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ATA DA 49ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DIRETOR DO CCET – 

2023 

Aos onze dias do mês de julho de dois mil e vinte e três, às quatorze horas e quarenta e 

cinco minutos, em sessão realizada presencialmente no auditório do pavilhão 02 e por 

meio da plataforma de reuniões Google Meet, reuniu-se o Conselho Diretor do Centro das 

Ciências Exatas e das Tecnologias (CCET), presidido por Luís Gustavo Henriques do 

Amaral, Diretor do CCET. Estiveram presentes os conselheiros Edward Ferraz de 

Almeida Junior (Vice-Diretor), Dennis Coelho Cruz (Coordenador do Colegiado do Curso 

de Bacharelado em Engenharia Civil), Suzy Magaly Alves Cabral de Freitas (Vice-

Coordenadora do Colegiado do Curso de Bacharelado em Engenharia Civil), Fábio Nunes 

da Silva (Coordenador do Colegiado do Curso de Bacharelado em Matemática), Maico 

Chiarelotto (Coordenador do Colegiado do Curso de Bacharelado em Engenharia 

Sanitária e Ambiental), Ramón Adrian Salinas Franco (Coordenador do Colegiado do 

Curso de Bacharelado Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia),  Dayton Fernando 

Padim (Vice-Coordenador do Colegiado do Curso de Licenciatura em Química), Wilson 

Almeida Ferreira Varjão (Representante dos Servidores Técnico-Administrativos) e Iago 

Bispo Leitão (Representação Discente). Estiveram remotamente presentes à sessão 

Jonatan João da Silva (Coordenador do Curso de Licenciatura em Física), Vinicius Souza 

Bittencourt (Coordenador do Curso de Licenciatura em Matemática), Sérgio Macêdo 

Soares (Coordenador do Colegiado do Curso de Bacharelado em Química) e Dannuza 

Dias Cavalcante (Coordenadora do Colegiado do Curso de Mestrado em Química Pura e 

Aplicada) para deliberar sobre o seguinte ponto de pauta: 1. Planejamento e execução 

da gestão orçamentária da UFOB. O Prof. Luís Gustavo saudou os conselheiros e, 

especialmente, as convidadas, Profa. Leriane e a Sra. Jaqueline, pró-reitoras de 

Planejamento e Desenvolvimento Institucional e de Administração, respectivamente. A 

Profa. Leriane comentou sobre o objetivo da sua participação, que é a discussão sobre a 

execução orçamentária da universidade no exercício 2023. A Sra. Jaqueline saudou a 

todos e passou novamente a palavra à Profa. Leriane, que procedeu a uma apresentação 
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sobre o orçamento da universidade, especialmente no que tange ao CCET.  Foi 

apresentado um histórico do orçamento da UFOB a partir do ano de 2014, destacando as 

despesas com pessoal, investimento, custeio e o orçamento específico do PNAES. Em 

seguida, a Profa. Leriane comentou sobre as normas que regem a aprovação da proposta 

orçamentária anual da universidade, e detalhou o orçamento da universidade para o ano 

de 2023, destacando os cortes previstos em relação ao orçamento do ano anterior. Após 

esses esclarecimentos, a Profa. Leriane apresentou alguns detalhes relativos à proposta 

orçamentária da UFOB para o exercício 2023. A Pró-reitora de Planejamento e 

Desenvolvimento Institucional informou que em 12/05/2023 o governo realizou, por 

meio de portaria, uma suplementação do orçamento das universidades, que possibilitou 

a realização de diversas atividades da universidade, inclusive o concurso público 

docente, bem como a recomposição do orçamento dos centros multidisciplinares. Em 

seguida, apresentou as principais despesas de custeio da universidade, relativas aos 

contratos administrativos, com ênfase nos contratos do Campus Reitor Edgard Santos. 

Na sequência, detalhou os valores descentralizados para as unidades acadêmicas, bem 

como os critérios para distribuição dos recursos orçamentários para as unidades, quer 

sejam o número de alunos equivalentes de graduação, com peso de 60%, e o percentual 

do número de cursos de graduação de cada unidade em relação ao total de cursos da 

UFOB, com peso de 40%. O Prof. Ramón ressaltou a dificuldade de manter os discentes 

na universidade, tendo em vista as necessidades dos discentes que, muitas vezes, 

precisam sair da universidade para se manter. Além disso, destacou a redução da parcela 

do orçamento destinada ao curso de BI em C&T, e criticou os indicadores utilizados para 

a distribuição do orçamento. O Prof. Maico salientou as frustrações do colegiado em 

relação ao número de ingressantes, criticou a forma de comunicação da universidade 

para divulgar os cursos e destacou a importância de se levar em consideração as 

especificidades de cada curso. Finalmente, destacou seu ponto de vista de que há pouca 

discussão institucional em relação aos problemas de fixação dos discentes. A Profa. 

Leriane destacou que o uso do número de alunos equivalentes de graduação para a 
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distribuição interna do orçamento da universidade tem relação com a utilização desse 

mesmo indicador para a distribuição dos recursos do MEC às universidades. Manifestou 

a possibilidade de acolhimento de uma proposta diferente de critérios para distribuição 

dos recursos internamente, inclusive elaborada pelo próprio CCET. Dando continuidade 

à apresentação, detalhou os valores dos números de alunos equivalentes de graduação 

por curso do CRES e a distribuição orçamentária decorrente da aplicação dos critérios. 

Também destacou os valores específicos para o custeio das atividades de campo do curso 

de Geologia, específicos para o CCET, que em 2023 foi fixado em 174.800 reais.  Destacou 

também ações realizadas no âmbito da instituição e os valores a elas destinados no 

exercício de 2023, com recursos do custeio geral da universidade, bem como o orçamento 

direcionado especificamente ao PNAES e a complementação, na proporção de 10% do 

orçamento previsto na ação orçamentária 20RK, para esse programa, definido na 

política de assistência estudantil da UFOB. Em seguida, a Profa. Leriane apresentou o 

cronograma de planejamento da proposta orçamentária para o ano de 2024, cujo 

recebimento da proposta orçamentária enviada pelo MEC está prevista para o mês de 

agosto de 2023. Dando sequência à reunião, a Pró-reitora de Administração realizou a 

apresentação do painel de execução orçamentária da universidade, disponibilizado na 

página da PROAD, hospedada no portal da UFOB, destacando a importância da execução 

eficiente do orçamento da Instituição. A pró-reitora destacou a forma de obtenção das 

informações relativas à execução do orçamento anual no painel, e detalhou as ações 

relacionadas ao CCET, bem como ao custeio do CRES.  Chamou a atenção para a 

necessidade de agilizar o encaminhamento das demandas do CCET para a PROAD, de 

modo a organizar as licitações para o ano. A pró-reitora Jaqueline informou também 

sobre a importância de se iniciar o planejamento orçamentário para 2024. Por fim, 

detalhou os procedimentos relacionados à execução orçamentária para as aquisições 

solicitadas pelos centros. O Prof. Maico destacou o problema das licitações frustradas, 

que impactam na eficiência da execução orçamentária e, especialmente, nas atividades 

dos cursos. A pró-reitora Jaqueline destacou as medidas que estão sendo tomadas pela 
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PROAD para reduzir os itens desertos nas licitações, mas destacou que todos os itens 

solicitados estão sendo licitados. Em seguida, o Presidente do Conselho Diretor 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão Extraordinária, às 

dezesseis horas e trinta minutos. Para constar, eu, Willian da Silva Costa, lavrei a 

presente ata, que, depois de lida e aprovada, segue assinada por mim e por todos os 

presentes. Barreiras-BA, 11 de julho de 2023. Ata aprovada em 20 de julho de 2023. 
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